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Verbale dell’Assemblea del Gruppo Lucent del 18 mag-

gio 2024: in presenza a Gallipoli 

 
Constata la presenza del numero legale, la riunione ha inizio alle ore 

10,45 

 

 

1. Comunicazioni: 

a.  Il Responsabile Scientifico (da ora in poi RS) inizia sa-

lutando e ringraziando i rappresentanti di tutti i Centri 

presenti e di quelli collegati via zoom, che rappresen-

tano la quasi totalità dei Gruppi aderenti al Lucent 

Study Group. 

b. Effettua una breve cronistoria della costituzione del 

Gruppo, per poi passare ad illustrare come negli ultimi 

mesi si è dovuto procedere all’esclusione di alcuni Cen-

tri, dopo ampio scambio di mail e telefonate. Al contra-

rio recentemente è stata avanzata la richiesta di ade-

sione da parte di 2 nuovi Centri (Policlinico di Bari e 

Villa Scassi di Genova) per i quali l’Assemblea esprime 

parere favorevole all’unanimità. 

c. Anche a questo evento c’è qualche assenza ma minori-

taria. Tuttavia il RS esprime l’opinione che la parteci-

pazione attiva e collaborativa sia la chiave per il suc-

cesso di un gruppo di studio. 

 

2. Stato dell’arte approvazione Comitati Etici:  

a. Il RS comunica che negli ultimi mesi Alessandro Ber-

tani, a causa di persistenti difficoltà da parte dell’appa-

rato burocratico di ISMETT, a malincuore è stato 



 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

www.lucenteam.org 

 

costretto a chiedere il trasferimento del ruolo di Centro 

Promotore e Coordinatore al Policlinico di Foggia. Do-

menico Loizzi ha preso in carico la pratica è sta lavo-

rando alacremente per portarla a termine, per poi 

estendere a tutti gli altri centri che non hanno ancora 

avuto l’ok da parte del proprio CE. 

 

3. Criticità Database:  

a. Nel corso delle relazioni è emerso che attualmente ci 

sono nel registro numerosi errori di compilazione e al-

cuni dati che potrebbero essere migliorati/integrati. Si 

apre a questo proposito un ampio dibattito. + chiaro che  

uno degli obiettivi primari è quello di migliorare la qua-

lità del registro anche in considerazioni delle proiezioni 

europee che si sono aperte. L’incarico del controllo di 

qualità viene affidato all’unanimità a Francesco Zaraca 

che si attiverà quanto prima. Per quanto riguarda i mi-

glioramenti del database tutti sono invitati ad inviare 

delle mail con le proposte di correzione/modifica agli 

ingegneri, a Luca Bertolaccini ed al sottoscritto. 

 

4. Aggiornamento arruolamenti & follow up: 

a. Gli arruolamenti vanno bene soprattutto in considera-

zione che non tutti possono ancora arruolare a causa 

dei CE. Ci sono tuttavia troppi follow-up scaduti che 

sono invece fondamentali. Quando tutti i centri saranno 

a posto con i CE bisognerà poi stabilire inevitabilmente 

delle regole più stringenti su arruolamenti e follow up 
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con cut off di eliminazione che dovremo stabilire colle-

gialmente.  

 

 

 

 

5. Regolamentazione accesso ai dati:  

a. Nonostante il numero di casi, a causa dei numerosi er-

rori relativi all’inserimento dei campi si ritiene colle-

gialmente opportuno rinviare il termine di inizio 

dell’accesso ai dati almeno al 1° ottobre 2024 o quanto 

meno dopo il controllo di qualità. L’Authorship resta in-

variata, come da regolamento.  

 

6. Programmazione e futuro prossimo del gruppo di  

studio Lucent e suo funzionamento   

a. Il RS rende noto che il funzionamento del Lucent ri-

chiede tra Ingegneri informatici e segreteria almeno un 

impegno economico di 6.000€/anno. Per il momento il 

contratto con gli ingegneri è pagato sino al maggio 

2025, mentre il contratto con l’attuale segreteria viene 

sciolto al 31 maggio 2024 per mancanza di ulteriori 

fondi, sino ad ora tutti reperiti solo dal RS 

• Infine il RS ribadisce di non essere più in grado di repe-

rire fondi in quanto in quiescenza e si rende disponibile a 

rimettere il mandato e chiede che venga affrontato il pro-

blema del finanziamento del Lucent Study Group. 

• L’assemblea per acclamazione chiede la conferma dell’at-

tuale RS, che accetta. 
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• Per quanto riguarda il finanziamento si apre un’ampia 

discussione con moltissimi interventi, si ritiene che 

unendo le forze tutti insieme si possano reperire i fondi 

per il funzionamento ordinario, opportuna a questo 

scopo la costituzione di un gruppo di crowdfunding, il cui 

coordinamento viene affidato all’unanimità ad Alessan-

dro Gonfiotti che accetta, il RS fa presente che una delle 

cose più urgenti è quella di fornirci di una nuova segrete-

ria amministrativo-organizzativa. 

 

7. Varie ed eventuali 

a. Il RS fa presente l’importanza delle Assemblee in pre-

senza che,  nonostante le ben note difficoltà di sponso-

rizzazione, sono fondamentali per l’amalgama ed il 

buon funzionamento di un coeso Gruppo di Studio. Alla 

richiesta di Centri che si propongono per organizzare 

l’Assemblea del 2025, alzano la mano in 5, intanto Ber-

tolaccini propone un’assemblea online per il mese di ot-

tobre per valutare i progressi con i CE e con l’analisi di 

qualità, pertanto in quella sede si deciderà a chi dei 5 

Centri affidare l’Assemblea 2025 e le date della stessa. 

 

Non avendo altro da discutere, l’Assemblea conclude i suoi lavori alle 

ore 12,15. 

 

Gallipoli, 18 maggio 2024 

 

       


